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1 Оқытушылар туралы мәліметтер және байланысу ақпараттары 
Куватов Асқар Жолдасбекұлы, аға оқытушы.

Дене шынықтыру және спорт кафедрасы Ломов к. 64 мекен-жайы бойынша басты корпусының спорттық залында орналасқан. Байланыс телефоны 673669. 

2 Пән туралы мәліметтер
Аталуы: «Мектептегі дене шынықтыру оқытудың теориялық және әдістемелік негіздері».
Сағаттар саны: 4 кредит, 180 сағат: 12 сағат дәрістер, 12 сағат семинарлық сабақтар, 156 сағат СӨЖ.
3 Пәннің еңбек сыйымдылығы
	Семестр
	Кредиттер саны
	Аудиториялық сабақ түрлері бойынша байланыс сағаттарының саны
	Студенттің өздік жұмысының сағат саны
	Бақылау түрлері

	
	
	барлы-

ғы
	дәріс-

тер
	прак-ти-

калық

(сем)
	зерт-ха-
налық
	сту-дия-
лық
	жеке
	барлы-

ғы
	СОӨЖ
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	4
	24
	12
	12
	-
	-
	-
	156
	30
	Емтихан

	Бар-лығы
180
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4 Пәннің мақсаты – студенттерге дене шынықтыру оқытудың теориялық және әдістемелік негіздері бойынша терең білімдерін беру, бұның негізгі түсініктерін болашақ кәсіби ісінің орыны бойынша - әр түрлі білім мекемелері мен дене шынықтырулық ұйымдарында практикалық түрінде жүзеге асыруына үйрету, дене шынықтыру саласы бойынша арнайы білімдер мен дағдылар жүйесін қалыптастыру, педагогикалық ойлауды тәрбиелеу.
Пәннің міндеті – «Мектептегі дене шынықтыру оқытудың теориялық және әдістемелік негіздері» пәнінің мазмұны мен негізгі категорияларының көлемін, аралас ғылымдар жүйесіндегі оның орның және дене шынықтырулық ЖОО-ң студенттері мен түлектеріне маңызын ашып беру;
- дене шынықтыру рөлін, оның құрылысын, мазмұны мен функцияларын мәдениет түрі ретінде ашып беру;
- мақсатты, міндеттерді, жалпы ұстанымдарды, тұлға дене шынықтыруын қалыптастыру құралдары мен әдістерін, қозғалыс әрекеттеріне оқыту мазмұны мен әдістемесін және дене қабілеттерін қалыптастыруының негізгі аспектілерін, дене жаттығуларымен сабақтарды құру кейіптерін, жоспарлау, бақылау мен есептеуді оқуға деген жаңалықтарына сипаттамасын беру;
- адам өмірінің түрлі периодтарында дене шынықтыру оқытудың теориялық және әдістемелік негіздері қолдануын бағытталған ерекшеліктерін айтып көрсете білу;
- дене шынықтыруға сипаттамасын беру, оның мәнінің, мақсатын, міндеттерін, арнайы ұстанымдарын, мазмұның, құрылымын, сонымен қатар жоспарлау мен бақылау технологиясын ашып беру;
- дене шынықтыру бойынша мамандар дайындығындағы пәннің рөлі мен маңызы туралы білімдерді беру;
- болашақ маманның білім берушілік, ұйымдастырушылық, ғылыми-ізденістік, жаттықтырушылық істерінде кәсіби дағдыларын қалыптастыру.
5 Білімге, икемділікке және дағды-машықтарға қойылатын талаптар

Осы пәнді меңгеру нәтижесінде студенттердің;

- пәннің мақсаты мен міндеттері туралы;

- дене шынықтыру сабақтарын жоспарлау туралы түсініктері болуы;

- дене шынықтыру жүйесінің бастамаларын, мақсаттарын, міндеттерін, ұстанымдарын, құралдарын, әдістерін;

- мектепке дейінгі, мектептік балалардың, жастардың, орташа, егде және қария жастағы адамдарын тәрбиелеу жүйесіндегі дене шынықтырудың рөлін білуі;

- дене тәрбиесі үрдісін, спорттық дайындығының деңгейін, әр түрлі жынысты және жастағы адамдардың денсаулығын әдістемелік тұрғыда жоспарлауын, бақылауын және басқаруын;

- дене шынықтырулық-көпшілікті қозғалыстарының әр түрлі бөлімшелерінде ұйымдастырулық-көпшілікті жұмысын жүзеге асыруын меңгеруіне икемді болуы;

- білім мекемелерінде дене шынықтыру сабақтарын теориялық және әдістемелік жағынан дұрыс өткізу бойынша практикалық дағды-машықтарын икемденуі қажет.
6 Пререквизиттер

Осы пәнді меңгеру үшін төмендегі пәндерді меңгеру кезінде алынған білім, икемділік және дағды-машықтар қажет: «Дене шынықтыру теориясы мен әдістемесі», «Гимнастика», «Спорттық морфология негіздерімен адам анатомиясы», «Дене шынықтыру және спорт педагогикасы», «Таңдалған спорт түрінің негіздері».
7 Постреквизиттер

Пәнді меңгеру кезінде алынған білім икемділік және дағды-машықтар келесі пәндерді меңгеруі үшін қажет: «Педагогикалық практиканың әдістемелік негіздері», «Таңдалған спорт түріндегі спорттық дайындығының үрдісімен басқару».
8 Пәннің тақырыптық жоспары
	№

р/с
	Тақырыптардың атауы
	Сабақ түрлері бойынша байланыс сағаттарының 

саны

	
	
	дәріс-

тер
	прак-ти-

калық

(сем)
	сту-дия-
лық
	зерт-ха-
налық
	жеке
	СӨЖ

	1
	Мектептегі гимнастиканың теориялық және әдістемелік негіздері
	1
	1
	-
	-
	-
	18

	2
	Мектептегі жеңіл атлетиканың теориялық және әдістемелік негіздері
	1
	1
	-
	-
	-
	22

	3
	Мектептегі баскетболдың теориялық және әдістемелік негіздері
	2
	2
	-
	-
	-
	22

	4
	Мектептегі волейболдың теориялық және әдістемелік негіздері
	2
	2
	-
	-
	-
	22

	5
	Мектептегі футболдың теориялық және әдістемелік негіздері
	2
	2
	-
	-
	-
	24

	6
	Мектептегі шаңғы спорты мен жүзудің теориялық және әдістемелік негіздері
	2
	2
	-
	-
	-
	24

	7
	Мектептегі ұлттық спорт түрлерінің теориялық және әдістемелік негіздері
	2
	2
	-
	-
	-
	24

	БАРЛЫҒЫ:             180с.
	12
	12
	-
	-
	-
	156


9 Пәннің қысқаша сипаттамасы

Студенттерге дене шынықтыру оқытудың теориялық және әдістемелік негіздері бойынша терең білімдерін беру, бұның негізгі түсініктерін болашақ кәсіби ісінің орыны бойынша - әр түрлі білім мекемелері мен дене шынықтырулық ұйымдарында практикалық түрінде жүзеге асыруына үйрету, дене шынықтыру саласы бойынша арнайы білімдер мен дағдылар жүйесін қалыптастыру, педагогикалық ойлауды тәрбиелеуге бағытталған.
10 Курстың компоненттері

10.1 Дәріс сабақтарының тақырыптар тізімі

1 тақырып. Мектептегі гимнастиканың теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Гимнастиканың теориясы мен әдістемесі. Гимнастиканың мақсаты. Гимнастиканың міндеттері. Гимнастикада қолданылатын құралдары.

2 тақырып. Мектептегі жеңіл атлетиканың теориялық және әдістемелік негіздері

Бастамалы түсініктері. Жеңіл атлетиканың теориясы мен әдістемесі. Жеңіл атлетиканың мақсаты. Жеңіл атлетиканың міндеттері. Жеңіл атлетикада қолданылатын құралдары.

3 тақырып. Мектептегі баскетболдың теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Баскетболдың теориясы мен әдістемесі. Баскетболдың мақсаты. Баскетболдың міндеттері. Баскетболда қолданылатын құралдары.

4 тақырып. Мектептегі волейболдың теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Волейболдың теориясы мен әдістемесі. Волейболдың мақсаты. Волейболдың міндеттері. Волейболда қолданылатын құралдары.

5 тақырып. Мектептегі футболдың теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Футболдың теориясы мен әдістемесі. Футболдың мақсаты. Футболдың міндеттері. Футболда қолданылатын құралдары.

6 тақырып. Мектептегі шаңғы спорты мен жүзудің теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Шаңғы спорты мен жүзудің теориясы мен әдістемесі. Шаңғы спорты мен жүзудің мақсаты. Шаңғы спорты мен жүзудің міндеттері. Шаңғы спорты мен жүзуде қолданылатын құралдары.

7 тақырып. Мектептегі ұлттық спорт түрлерінің теориялық және әдістемелік негіздері

Бастамалы түсініктері. Ұлттық спорт түрлерінің теориясы мен әдістемесі. Ұлттық спорт түрлерінің мақсаты. Ұлттық спорт түрлерінің міндеттері. Ұлттық спорт түрлерінде қолданылатын құралдары.
10.2 Практикалық (семинарлық) сабақтардың тізімі

1 тақырып. Мектептегі гимнастиканың теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Гимнастиканың теориясы мен әдістемесі. Гимнастиканың мақсаты. Гимнастиканың міндеттері. Гимнастикада қолданылатын құралдары.

2 тақырып. Мектептегі жеңіл атлетиканың теориялық және әдістемелік негіздері

Бастамалы түсініктері. Жеңіл атлетиканың теориясы мен әдістемесі. Жеңіл атлетиканың мақсаты. Жеңіл атлетиканың міндеттері. Жеңіл атлетикада қолданылатын құралдары.

3 тақырып. Мектептегі баскетболдың теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Баскетболдың теориясы мен әдістемесі. Баскетболдың мақсаты. Баскетболдың міндеттері. Баскетболда қолданылатын құралдары.

4 тақырып. Мектептегі волейболдың теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Волейболдың теориясы мен әдістемесі. Волейболдың мақсаты. Волейболдың міндеттері. Волейболда қолданылатын құралдары.

5 тақырып. Мектептегі футболдың теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Футболдың теориясы мен әдістемесі. Футболдың мақсаты. Футболдың міндеттері. Футболда қолданылатын құралдары.

6 тақырып. Мектептегі шаңғы спорты мен жүзудің теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Шаңғы спорты мен жүзудің теориясы мен әдістемесі. Шаңғы спорты мен жүзудің мақсаты. Шаңғы спорты мен жүзудің міндеттері. Шаңғы спорты мен жүзуде қолданылатын құралдары.

7 тақырып. Мектептегі ұлттық спорт түрлерінің теориялық және әдістемелік негіздері

Бастамалы түсініктері. Ұлттық спорт түрлерінің теориясы мен әдістемесі. Ұлттық спорт түрлерінің мақсаты. Ұлттық спорт түрлерінің міндеттері. Ұлттық спорт түрлерінде қолданылатын құралдары.
10.3 СӨЖ түрлерінің тізімі
ОКБ негізіндегі сырттай оқу түрі

	№

р/с
	СӨЖ түрі
	Есеп беру 

түрі
	Бақылау 

түрі
	Сағатқа

шаққандағы

көлемі



	1
	Дәрістік сабақтарына дайындалу
	
	Сабаққа қатысу
	38

	2
	Практикалық сабақтарға дайындалу (сабақтың тақырыбы бойынша материалды қарастырып меңгеру, үй жұмысын орындау)
	Жұмыс 

дәптері
	Сабаққа қатысу
	38

	3
	Аудиториялық сабақтың мазмұнына кірмеген материалын қарастырып меңгеру
	Есеп
	Баяндама
	40

	4
	Бақылау шараларына дайындық
	Тест
	МБ1, МБ2
	40

	Барлығы
	
	
	156


10.4. Студенттердің өздігінен оқуына бөлінген тақырыптардың тізімі

1 тақырып. Мектептегі гимнастиканың теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Гимнастиканың теориясы мен әдістемесі. Гимнастиканың мақсаты. Гимнастиканың міндеттері. Гимнастикада қолданылатын құралдары.
Ұсынылған әдебиеттер: [1], [2], [14], [15], [16], [17], [18], [19], [20], [21], [22].    

2 тақырып. Мектептегі жеңіл атлетиканың теориялық және әдістемелік негіздері

Бастамалы түсініктері. Жеңіл атлетиканың теориясы мен әдістемесі. Жеңіл атлетиканың мақсаты. Жеңіл атлетиканың міндеттері. Жеңіл атлетикада қолданылатын құралдары.
Ұсынылған әдебиеттер: [3], [4], [14], [15], [16], [17], [18], [19], [20], [21], [22].
3 тақырып. Мектептегі баскетболдың теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Баскетболдың теориясы мен әдістемесі. Баскетболдың мақсаты. Баскетболдың міндеттері. Баскетболда қолданылатын құралдары.
Ұсынылған әдебиеттер: [5], [6], [14], [15], [16], [17], [18], [19], [20], [21], [22].
4 тақырып. Мектептегі волейболдың теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Волейболдың теориясы мен әдістемесі. Волейболдың мақсаты. Волейболдың міндеттері. Волейболда қолданылатын құралдары.
Ұсынылған әдебиеттер: [7], [8], [14], [15], [16], [17], [18], [19], [20], [21], [22].
5 тақырып. Мектептегі футболдың теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Футболдың теориясы мен әдістемесі. Футболдың мақсаты. Футболдың міндеттері. Футболда қолданылатын құралдары.
Ұсынылған әдебиеттер: [9], [10], [14], [15], [16], [17], [18], [19], [20], [21], [22].

6 тақырып. Мектептегі шаңғы спорты мен жүзудің теориялық және әдістемелік негіздері
Бастамалы түсініктері. Шаңғы спорты мен жүзудің теориясы мен әдістемесі. Шаңғы спорты мен жүзудің мақсаты. Шаңғы спорты мен жүзудің міндеттері. Шаңғы спорты мен жүзуде қолданылатын құралдары.

Ұсынылған әдебиеттер: [11], [12], [14], [15], [16], [17], [18], [19], [20], [21], [22].

7 тақырып. Мектептегі ұлттық спорт түрлерінің теориялық және әдістемелік негіздері

Бастамалы түсініктері. Ұлттық спорт түрлерінің теориясы мен әдістемесі. Ұлттық спорт түрлерінің мақсаты. Ұлттық спорт түрлерінің міндеттері. Ұлттық спорт түрлерінде қолданылатын құралдары.
Ұсынылған әдебиеттер: [13], [14], [15], [16], [17], [18], [19], [20], [21], [22].
СӨЖ тапсырмаларын орындау және тапсыру жөніндегі және «Мектептегі дене шынықтыру оқытудың теориялық және әдістемелік негіздері» пәні бойынша 5В010801 Дене шынықтыру және спорт мамандығы бойынша сырттай оқу нысанының студенттеріне арналған

бақылау іс-шараларының күнтізбелік кестесі
	1 рейтинг

	Апталар
	1 сабаққа макс. балл 
	1
	2
	3
	Барлығы

	Максималды балл
	
	8
	8
	8
	100

	Дәріске қатысу және дайындалу
	СӨЖ түрі
	
	ДҮТ 1
	ДҮТ 2
	ДҮТ 3
	24

	
	Бақылау түрі
	
	

КТ
	КТ
	КТ
	

	
	Макс.балл
	4
	8
	8
	8
	

	Практикалық сабақтарға қатысу және дайындалу
	СӨЖ түрі
	
	ДҮТ 4
	ДҮТ 5
	ДҮТ 6
	36

	
	Бақылау түрі
	
	Қ
	Қ
	Қ 
	

	
	Макс.балл
	6
	12
	12
	12
	

	Курс тақырыптары бойынша білімдердің ағымды бақылауы
	СӨЖ түрі
	
	
	Т
	
	40

	
	Бақылау түрі
	
	Т2
	Т2
	
	

	
	Макс.балл
	20
	20
	20
	
	


Шартты белгілеулер: ДҮТ 1 - №1 дәріске дайындалу үшін берілетін үй тапсырмасы; Қ – оқу үрдісіне қатысу; ПҮТ - №1 практикалық сабақтарға дайындалу үшін берілетін үй тапсырмасы; 1 зертх.ҮТ - №1 зертханалық сабаққа дайындалу үшін берілетін үй тапсырмасы; Ж - жіберілу; Е - есеп; 1ЗҚ - №1 зертханалық жұмысты қорғау; КЖБ 1 - курстық жұмыстың №1 бөлімі; Т - тексеру; ӨМҮТ 1 - материалды өздігінен меңгерудің №1 үй тапсырмасы; К - коллоквиум; Т1 - №1 тест. 

Кафедра отырысында ұсынылды 20__ж. «___»_______  №__ Хаттама.

Кафедра меңгерушісі __________  Мастобаев Ю.А.  20__ж. «___»_______ 
                                                        (қолы)

11 Курстың саясаты

Оқытушы мен студенттердің академиялық этикасының саясаты университеттің ішкі тәртібінің ережелеріне сәйкес болуы тиіс. Оқу үрдісіне белсенді түрде қатысуы қажет (оқу материалы бойынша сұрақтар қою, тиянақты жауаптар беру және өзіндік көзқарастарды таныту өте маңызды). Оқытушы мен курстастарды сыйлау керек. Оқытушы сөйлегенде, дауыстап әңгімелесуге болмайды, екінші ескертуден соң студент аудиториядан шығарылады. Сабақтарды орынды себепсіз босатуға тыйым салынады. Әрбір себеп анықтамамен расталуы қажет. Студент босатқан сабақтарының орнын оқытушының анықтаған уақытында (сағ. 11.00-12.00 дүйсенбі, сәрсенбі, жұма) толықтырылуы тиіс. Сабаққа кешікпеу керек. 5 минуттан артық кешіккен студент сабаққа жіберілмейді. Сабаққа кешігудің немесе келмеудің себептерін алдын-ала ескерген жөн. Үй тапсырмасын және басқа жазба жұмыстарды уақытында тапсыру қажет. Тестілеуді, емтиханды тапсыруда көшіруге жол берілмейді. Екінші ескертуден кейін аудиториядан шығарылады. Оқытушының кеңестемелеріне қатысуы міндетті. Сабақ барысында ұялы телефондар сөндірілген қалыпта болуы талап етіледі. Сағыз шайнауға, дөрекілік пен мәдениетсіздіктің белгісі ретінде қатаң тыйым салынады.
Сабаққа 100 пайыз қатысып, берілген тапсырмаларды уақытымен және дұрыс орындалған кезде максималды балл қойылады.
Қорытынды баға
Оқу жетістіктерінің деңгейі баллдық қорытынды бағасымен (Қ) анықталады, қайсысы салмақтық үлестерін есептеуімен жіберу рейтингі (ЖР) бағасы мен қорытынды бақылау (ҚБ) бағасының қосындысынан тұрады.

	№
	Қорытынды бақылау түрі
	Бақылау түрі
	Салмақтық үлестері

	1


	Емтихан
	Емтихан
	0.4

	
	
	Жіберу рейтингі
	0.6

	2
	Сынақ
	Сынақ
	0.4

	
	
	Жіберу рейтингі
	0.6


Семестр аяғында 100 баллдық шкаласы бойынша ағымдағы үлгерім (АҮ) бағасы анықталады. АҮ бағасы бұл:
- дәріске қатысу, материалды конспекттеу – 4 балл (қатысу 2 балл, конспекттің бар болуы 2 балл);

- практикалық сабаққа қатысу – 2 балл; 

- топтағы белсенді жұмыс атқарылуы – 1 балл;
- үй тапсырмасын орындау және қорғау – 3 балл (үй тапсырмасының бар болуы үшін 1 балл, қорғау үшін 2 балл) үшін алынған баллдар қосындысы.

Курс тақырыптары бойынша білімнің ағымды бақылауы аптасына бір рет өткен тақырыптар бойынша 20 сұрақтан тұратын (әрбір дұрыс жауап үшін 1 балл) тесттік тапсырма түрінде өткізіледі.

Үшінші аптада 100 баллдан тұратын межелдік бақылаудың (МБ) бағасы қойылады. МБ 25 тесттік тапсырмаларынан құрылады, әрбір дұрыс жауап 1 балл, алынған баллдар 100 көбейтіледі және сұрақтар санына бөлінеді, яғни 25-ке.   
Мысалы: 25 сұрақтан 25 дұрыс 25*100/25= МБ 100 балл
Мысалы: 25 сұрақтан 23 дұрыс 23*100/25= МБ 92 балл

АҮ және МБ қорытындылары бойынша келесі формуламен рейтинг (Р1) анықталынады: 

Р1=АҮ1х0.7+РК1х0.3,

кейін ЖР = Р1 анықталады.

Қорытынды баға ЖР және ҚБ бағаларынан құрылады, қайда ҚБ (қорытынды бақылау) тесттік тапсырмалары мен емтихандық сұрақтарынан тұрады. Аралас емтихандардың қорытынды бағасы келесі салмақтық үлестерінен есептеледі: 0,4 – тестілеу, 0,6 – жазбаша емтихан.

Студенттердің білімдері «өте жақсы» деген бағаға бағаланады, егер тестілеу нәтижесінде ол 90-100%-ға дұрыс жауап берсе және жазбаша жауабы келесі критерийлерге қанағаттандырса: претендент емтихан билетінің сұрағын дұрыс түсінетінің куәландырады, нақты болып келеді, яғни емтихан сұрағының барлық маңызды аспектілерін атап шығады; емтихан билеті сұрағының мазмұны кәсіби ашып түсіндірілген; ұқыпты кейіптендірілген, кәсіби құрылған, емтихандық билеттің сұрағына қатысты емес хабарламалары жоқ.

Студенттердің білімдері «жақсы» деген бағаға бағаланады, егер тестілеу нәтижесінде ол 75-89% -ға дұрыс жауап берсе және жазбаша жауабы келесі критерийлерге қанағаттандырса: претендент емтихан билетінің сұрағын дұрыс түсінетінің куәландырады; сұрақ жауабының жеткілікті нақты жазылуын құрайды, бұнда сұраққа қатысты тезис түрінде негізгі түсініктері көрсетіліп ашылған; қате қалыптары жоқ; біртұтас ұқыпты кейіптендірілген, бірақ құрамында емтихан билеті сұрағына қатысты емес көптеген өзгертулері немесе бөлек нақтысыз кейіптемелері бар.
Студенттердің білімдері «қанағаттанарлық» деген бағаға бағаланады, егер тестілеу нәтижесінде ол 50-74% -ға дұрыс жауап берсе және жазбаша жауабы келесі критерийлерге қанағаттандырса: претендент емтихан билетінің сұрағын тек негізгі, біртұтас түрінде түсінетінің немесе емтихан билетінің сұрақ жауабының жазылуы сонымен қатар сұрақ жауабына қатысты бөлек негізгі түсініктемелері нақты және толық емес екенің куәландырады және жауабына анықтайтын әсері бермейтін бөлек қате қалыптарын құрайды; ұқыптысыз кейіптендірілген, жауаптың көлемді құрылылымдық бөлімдерінің өзгертулерін немесе көптеген нақтысыз кейіптемелер саның құрайды.

Студенттердің білімдері «қанағаттанарлықсыз» деген бағаға бағаланады, егер тестілеу нәтижесінде ол 0-49% -ға дұрыс жауап берсе және жазбаша жауабы келесі критерийлерге қанағаттандырса: емтихан билетінің сұрағына сәйкес емес; біртұтас дұрыс емес болып келеді және құрамында негізінде қате кейіптемелері; емтихан билеті сұрағының жауабына қатысты негізгі түсініктемелері ашылмаған.
Сонымен қатар жазбаша жұмыс «қанағаттанарлықсыз» деген бағаға бағаланады, егер претендент емтихан тәртібін бұзса, бұндай претендентті дәрежеленген емтиханнан шығарылуы орындалған.

Қорытынды баға келесі формуласы бойынша шығарылады:

Қ = ЖР*Салм. үлестер ЖР+ҚБ Салм. үлестер ҚБ
 Студенттің жіберу рейтингі және қорытынды бақылау бойынша жағымды бағалары болған кезде ғана пән бойынша қорытынды бағасы саналады. Қорытынды бақылауға себепсіз келмеген жағдайда «қанағаттанарлықсыз» бағасына теңеледі. Емтихан нәтижелері студенттерге өткізілген күні хабарланады. Қорытынды бақылау бойынша жағымды бағасын жоғарлату мақсатымен қайта тапсыруы рұқсатталмайды. Егер студент емтихандық бағасымен келіспесе, оның апелляцияға беру құқығы бар. Өтініш емтиханнан кейін келесі жұмыс күннің сағ. 13.00-ге дейін факультет деканатымен қабылданады.

Академиялық үлгерімсіздігі болған жағдайларда студенттер пәнді төлем ақысы негізінде қайта оқып өтеді. Академиялық үлгерімсіздігі пайда болады, егер:

- жіберу рейтингінің бағасы 50 баллдан төмен;

- қорытынды емтиханда «қанағаттанарлықсыз» бағасы алынған болса.

Айыптық санкциялар. Көрсетілген сұраныстарды орындамаған кезде толық емес немесе айыптық баллдары қойылады. Айыптық балл білім бағасының схемасынан қойылады. Мысалы:

- дәрістерге (себепсіз) қатыспауы 2 баллға төмен сәйкес келеді; 
- дәрістердің толықсыз конспектісі 2 баллға төмен сәйкес келеді;

- практикалық сабақтарда қатысып топтың жұмысына қатыспауы 1 баллға төмен сәйкес келеді және т.с.
Студенттердің білім бағалау шкаласы

	Балдарда қорытынды бағалау (Қ)
	Сандық эквивалент 
балы (С)
	Әріптік 
жүйе 
бағасы (А)
	Дәстүрлі жүйе бойынша  баға (Д)

	90-94
	3,67
	A-
	Өте жақсы

	85-89
	3,33
	 B+
	Жақсы

	80-84
	3,0
	             B
	

	75-79
	2,67
	B-
	

	70-74
	2,33
	 C+
	Қанағаттанарлық

	65-69
	2,0
	             C
	

	60-64
	1,67
	 C-
	

	55-59
	1,33
	  D+
	

	50-54
	1,0
	D
	

	0-49
	0
	F
	Қанағаттанарлықсыз
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